

Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado a mediodía de hoy el nuevo Instituto Forestal de Investigación y Experimentación

Construido en el monte de El Pardo, ocupa una superficie de 20 hectáreas y cuenta con excelentes y modernas instalaciones

Con este motivo el ministro de Agricultura pronunció un discurso

MADRID, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha inaugurado, a mediodía de hoy, el nuevo Instituto Forestal de Investigación y Experimentación, que ha sido construido en el monte de El Pardo, en las inmediaciones de «Puerta de Hierro» y al lado de la carretera de Madrid a La Coruña.

Algunas características exteriores del nuevo Instituto.

Este nuevo Instituto Forestal ocupa una superficie de veinte hectáreas, dentro de la que se encuentra enclavado el edificio central y los auxiliares, rodeados de viveros y plantaciones, en las que se cultivan infinidad de especies forestales: chopos, olmos, castaños, pinos, cipreses, y otras muchas tanto españolas como extranjeras, de las que se está estudiando su aclimatación en nuestro país.

Llega el Caudillo

A las doce y media, llegó a dicho lugar el Caudillo, acompañado del jefe de su Casa Militar. En tres coches, venían también los segundos jefes de las Casas Militar y civil de Su Excelencia y ayudantes de servicio.

En la puerta del nuevo edificio, aguardaba el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, y el subsecretario del Departamento, señor Cejudo. También se

encontraba en aquel lugar el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército; el Presidente del Consejo de Estado, subsecretario de Industria, capitán general de la Primera Región Militar y otras destacadas personalidades, autoridades y jerarquías, que cumplieron al Generalísimo.

Frente al edificio, se hallaban situados los alumnos de la Escuela Especial de Montes, que, a la llegada del Caudillo, le hicieron objeto de una calurosa salva de aplausos.

Bendición y visita a las nuevas instalaciones

El Jefe del Estado, después de ser bendecido el nuevo Instituto Forestal, por el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, comenzó la visita al mismo, acompañado por el ministro y restantes personalidades citadas, recorriendo detenidamente las instalaciones regias de Montes, fábrica experimental, laboratorio especial para la obtención de los resultados de la investigación, etc.

El director del Instituto fué explicando al Generalísimo cuanto iba viendo. En la Sección de Maderas, mostró a Su Excelencia, cómo se realiza el examen con el microscopio, para determinar las características de la madera tanto físicas como químicas.

Después de detenerse en otros departamentos del nuevo Instituto, pasó a la Sección de Hidráulica Torrencial; luego al laboratorio de Celulosa y otras dependencias, elogiando el Caudillo las magníficas instalaciones de que están dotadas todas ellas, suficientemente capaces para poder desarrollar la importante labor para la que han sido creadas.

En los edificios auxiliares que

rodean al principal, trabaja el personal con los servicios correspondientes, estando montados también en los mismos los almacenes, cámaras frigoríficas, etc.

En el momento en que se facilitaba esta información, se encuentra pronunciando un discurso, con motivo de la inauguración de este nuevo e importante Centro de Investigación y Experimentación Forestal, el ministro de Agricultura, señor Cavestany.—(Cifra).

Un "Constellation" con cuarenta y dos personas a bordo se da por perdido

Ha desaparecido en el Atlántico, entre las Bermudas y las Azores

WIESBADEN.—El Cuartel General de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en Alemania anuncia que un avión «Constellation» de la Armada de Estados Unidos no ha llegado a su base y teme que se haya perdido en el Atlántico, entre las Bermudas y las Azores.

A bordo se encontraban cuarenta y dos personas, según añade el citado Cuartel General.—EFE.

Más de doscientos aviones y veinticinco barcos en su busca
NUEVA YORK.—Más de dos-

cientos aviones y veinticinco barcos recorren una zona de ciento veinte millas cuadradas en aguas del Atlántico para encontrar el avión de transporte de la flota norteamericana que se supone ha caído al agua con cuarenta y dos personas a bordo.

El «Superconstellation» de la Armada, con cuatro mujeres y cinco niños entre sus veintidós pasajeros, dejó de informar por radio hora y media después de haber salido de Patuxent (Maryland) rumbo a las Azores y África.

Los portaaviones «Leyte» y «Kula Gulf» han lanzado sus aparatos en busca del transporte desaparecido. Otros aparatos han salido de Escocia, Terranova, Bermudas y bases norteamericanas para tomar parte en las pesquisas.—EFE.

El Papa por Español

Después de la solemnidad mariana celebrada ayer en Roma de la que dimos cuenta al lector, cuando Pío XII en la silla gestatoria «travesaba la grandiosa plaza de San Pedro en medio de incandescentes ovaciones de miles de personas, surgieron centenares de voces de los españoles allí presentes quienes decían «España por el Papa» y «España por María». Su Santidad entonces impartiéndole su bendición y sonriente contestó: «El Papa por España».

SE BEBIO SEIS LITROS DE VINO

Y se murió

GRANADA.—José Luis Martínez Aguilar ha fallecido víctima de un ataque de alcoholismo, al ingerir por una apuesta seis litros de vino. Al terminar de beber sufrió un ataque, del que quedó muerto. Los demás apostantes le dejaron abandonado creyendo que solamente estaba ebrio.

Tabaco y comestibles para los norteamericanos en España

Grandes camiones los traen a Madrid para su distribución

SAN SEBASTIAN.—Han llegado de Burdeos varios grandes camiones con ocho toneladas de tabaco y comestibles para el Econato central de la Misión nor-

Es mundial la expectación que reina sobre las elecciones parlamentarias que hoy habrán tenido lugar en Estados Unidos cuyo resultado nadie se atrevía a pronosticar, aunque la opinión general se inclinaba al triunfo de los demócratas y derrota de los republicanos, el partido del Gobierno.

Serán elegidos 38 senadores; es decir, les bastaría a los demócratas ganar dos puestos para conquistar el Senado —y 435 diputados—; una ganancia de cinco puestos sobre los actuales aseguraría la mayoría demócrata —así como 34 gobernadores—, terreno en que el esfuerzo de Stevenson y los suyos tendrá que ser mayor.

Los problemas exteriores no habrán decidido las elecciones y sí los internos. Tan anticomunistas son los demócratas como los republicanos. Y las fuerzas que han podido volcar en un sentido o en el contrario el resultado, tienen que ver muy poco o nada con la política. En primer lugar, hay que subrayar la influencia de los católicos. Los católicos de los 10 Estados más populosos de Norteamérica pueden decidir por sí solos 210 puestos del Congreso.

En 1952 votaron excepcionalmente por los republicanos a causa de su programa anticomunista. ¿Les habrá satisfecho la realización de este programa? Sinceramente, creemos que no: Indochina puede volverse contra ellos. Después se encuentran las 13 comunidades judías, especial-

mente fuertes en los Estados orientales. La petición que han dirigido recientemente a Foster Dulles sobre la política con los pueblos árabes y la presencia de Truman en sus grandes reuniones hace prever que se inclinarán del lado de los demócratas. A continuación hay que tener en cuenta la masa de los millones de obreros encuadrados en la C. I. O. y en la A. F. L., recientemente unificadas. Este sector se encuentra irritado por la política del partido republicano y por la situación económica de los Estados Unidos: cinco millones de parados entre permanentes y eventuales; la grave situación en las industrias del acero, carbón, automóvil y tejidos; la depresión en los Estados de Indiana, Ohio, Pensilvania, Michigan, Nueva Jersey, Massachussets, Kentucky y Nueva Inglaterra son otros tantos factores contra la Administración republicana. Al paso de este problema han salido los republicanos afirmando que se trata de un fenómeno eventual y que la situación mejorará en el ciclo otoño-invierno. Pero los Sindicatos no parecen convencidos.

Con el triunfo demócrata, Eisenhower se encontraría en una situación poco cómoda: gobernar con una Administración demócrata, situación que él ha definido diciendo: «Un automóvil conducido por dos personas no puede terminar sino en la cuneta, cuando los dos conductores se empeñan en direcciones opuestas».

Elecciones municipales

En pleno periodo electoral, abierto por el correspondiente Decreto de convocatoria, para renovar reglamentariamente la mitad del número de concejales, de cada Ayuntamiento en los tres tercios que componen tales Corporaciones, debemos considerar la importancia de una disciplina de pensamiento y acción. Lo primero es tener idea clara de la importancia del cargo edilicio y lo segundo proceder rectamente en la elección de personas.

El concejal es un hombre que enlaza las legítimas aspiraciones del vecindario con la municipalidad encargada de realizarlas. Es el cargo más popular que puede ostentarse.

¡Cuánto bien puede hacerse desempeñándolos con inteligencia y celo! Así lo dice la experiencia.

Nuestras elecciones con el signo de servicio y sacrificio buscan la cooperación al bien común, de los mejores ciudadanos, que con su conducta ejemplar den la máxima dignidad a la Corporación de que van a formar parte; nuestras elecciones se desarrollan por eso mismo en el ambiente de máxima serenidad, pues quien es elegido para ocupar los escaños de las Concejalías sabe más de sacrificios que de lucros y piensa más en el servicio al interés general que en propias comodidades o lucimientos. A estos concejales corresponden justamente los célebres versos de Gómez Manrique:

«...Por los comunes provechos dejad los particulares; pues vos fizo Dios pilares de tan firmísimos techos estad firmes y derechos».

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Una avioneta militar capota en término de Ciempozuelos

Los dos tripulantes resultaron heridos

MADRID.—Cuando realizaban un vuelo en una avioneta militar sobre el término de Ciempozuelos el capitán don Vicente Sanchidrián Camino y el teniente don Miguel Moya Ramos, capotó el aparato, por causas que se desconocen. Los tripulantes fueron auxiliados por varias personas que advirtieron el accidente y fueron trasladados a Madrid, ingresando en el Hospital. El capitán sufría lesiones de pronóstico reservado y el teniente de carácter leve. El aparato quedó destrozado.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad
Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3. Telef. 434. A. I. I.

Inesperadas lluvias

«Una gota de aire frío» atacó el aire estable y ocasionó la borrasca.—Un caso singular de muerte por un rayo

Don José María Lorente, (Meteor) distinguido colaborador nuestro, dijo en su último artículo acerca del tiempo, «que no había indicios de lluvia». Sin embargo, fracasadas las predicciones humanas, tan inestables de por sí, la Divina Providencia ha hecho llover sobre la tierra española. ¿Qué ha pasado? Explicación de los meteorólogos: La sección de predicción del tiempo instalada en Barajas nos lo dirá, pues han trabajado en ella con verdadero entusiasmo los meteorólogos señores Ledesma y Rodríguez Franco, que han podido seguir desde la mañana del día de los Santos el desarrollo de un caso bonito, no nuevo, pero tampoco frecuente. «Se trata de la formación súbita de una borrasca situada al oeste de Portugal. De norte a sur había venido una «gota de aire frío» que, atacando furiosamente a la masa de aire estable que había en esa zona, ha ocasionado una borrasca». Esta ha producido lluvias en todo el oeste de España y tormentas por Andalucía, Guadalajara y Aragón.

Un caso «bonito de estudiar, pero no bonito para los aviadores. Aquella catástrofe de Somosierra el día 4 de diciembre de 1953, o la de la sierra de Pandols el 23 de diciembre de 1948, se produjeron por situaciones atmosféricas análogas a ésta. Cuando se presentan, entra en España aire muy turbulento y peligroso para los vuelos.

¿Pasarán pronto estas inesperadas lluvias? Quizá no. Bien pudiera ocurrir que esta nueva borrasca penetre por el estrecho de Gibraltar al Mediterráneo y siga mojándonos, especialmente por el Mediodía.

Llueve en Madrid

En Madrid cayeron unas gruesas gotas por la mañana, otras pocas por la tarde y algunas más por la noche. A última hora sacaron las gabardinas y hasta los paraguas.

Fuerte helada en León

En León cayó una fuerte helada la noche anterior y durante el día lució el sol.

A media mañana comenzó a llover en Cáceres. Se mojó la tierra, aunque la lluvia duró poco.

Pero las nubes siguen amenazadoras.

Otro poquito de agua cayó a las cuatro de la tarde en Ciudad Real, donde descendió la temperatura. En Córdoba llovió tenuemente—dice el telegrama—, si bien se espera que se formalicen las precipitaciones. Y así ocurrió por la noche.

En Peñarroya el agua deslució la visita al cementerio pero la gente la acogió con alborozo. Igual ocurrió en Fuente Ovejuna y en Bémez.

Durante todo el día y por la noche llovió en Huelva, con gran contento de los labradores, que esperan ahora poder comenzar las faenas de la siembra, paralizadas por la sequía.

Se generalizó la lluvia en toda la provincia de Cádiz. En Tarifa reina marejada y hay poca visibilidad en el Estrecho. Llueve también.

Muerto por un rayo

Precedidas de una pequeña tormenta, se iniciaron las lluvias en Las Palmas.

Víctima de la tormenta ha sido José Suárez Guerra, de veintidós años, que, cuando se encontraba almorzando en unión de su familia, fué sorprendido por un rayo que se introdujo en su domicilio y le electrocutó. Los demás familiares que le acompañaban a la mesa resultaron ilesos.

El agua ha sido benéfica, pues favorece la extinción de la langosta. La tormenta causó el desbordamiento de las acequias y la inundación de algunas viviendas.

Lluvia torrencial en Tenerife

Desde las primeras horas de la madrugada del domingo llueve torrencialmente en Santa Cruz de Tenerife. Varios edificios quedaron inundados y tuvieron que intervenir los bomberos, que salvaron a una anciana enferma y a sus nietos, que ocupan una habitación en la que el agua llegó a un metro de altura.



Ayer ha habido bastante gente en la Catedral. Cosa rara. Y es que predicaba en esta festividad de Todos los Santos el ilustrísimo Prelado, quien habló sobre las delicias del Cielo e hizo mención de lo del terremoto de 1755 en que fué librada de él la Catedral. El Ayuntamiento, bajo mazas, asistió a la solemnidad. La Capilla Catedralicia estuvo colosal. Tenemos unos bajos muy altos. Por la tarde, la carretera del Cementerio se vió inundada de gente. En toda ella se veían muchos puestos de buñuelos y churros y castañas calentitas. El Ayuntamiento para ganarse más cuartos, ha dejado libre la instalación de puestos que son muchísimos. También los hay de avellanas y chufas y de limonada.

Roguemos por los muertos

Una lágrima por el muerto se evapora,
una flor sobre su tumba se marchita,
una oración por su alma la recoge Dios.

¡Oh mundo, oh mundo!

Las dichas del mundo son fuego fatuo, vanidad...
¿De qué sirve la ambición,
si olvidada en un rincón se pudre la humanidad?

Máquinas punto, de rematary de medias, últimos modelos. Contado, plazos. Elegancia «Margot» Montero Calvo 2. Valladolid.

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capes. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.

RADIO AVILA

Emissora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 3 de noviembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos de música variada; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Melodías italianas; Última hora de la actualidad; ¿Qué dirá la gente? por el Lazarillo del Adajis; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Conjuntos musicales; Hora femenina, emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Discos dedicados; El platillo volante, emisión cara al público; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Información agrícola; Diario hablado de Radio Avila; Canciones de Lia Delby; Burladero, radio revista taurina que escribe y presenta Pepe Luis Mayoral; Programa de música variada; Cierre.

Electrotécnica

Sánchez Ocaña, 16. Teléfono 410 B E J A R

Esta casa suministrará a usted todo lo eléctrico, mecánico, térmico, hidráulico, automático, etc. para su industria, explotación agrícola o su casa.

Jerónimo G.-Rodulfo Brugués INGENIERO

Farmacias de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

En el día de los difuntos

Los siervos de la pluma

Por J. Mayoral Fernández.
(Cronista de Avila)

Aunque hoy muchas cuartillas se escriban a máquina, seremos siempre siervos de la pluma los que nos da mucho por escribir. Reporteros, periodistas, poetas, literatos, todos somos siervos de la pluma. Y cuando en este afán transcurren años, algunos como a mí me ocurre, se encuentran con montañas de papel impreso que acusa la acción intensa al servicio de la noble causa de la pluma.

La de los que encontré garrapateando con ella cuartillas aquí en EL DIARIO DE AVILA a mis diez y seis años de edad, me los evoca el periódico en su sección de «Hace medio siglo». Lo que he recordado ahora en el reciente homenaje en Arévalo al gran literato Julio Escobar, con la sorpresa que le produjo en una conversación particular diciéndole había existido otro Julio Escobar que escribía mucho en esa época que yo empecé a escribir. Era corresponsal de la prensa de Madrid cuya lectura en la Hemeroteca municipal, en los anocheceres de estos pasados inviernos, me daba idea de la labor ingente de los siervos de la pluma. Y me hacía explicar por qué el gran periodista Dionisio Pérez, ante el sepulcro de El Tostado en la Catedral de Avila, invocó esa labor.

El Tostado, cuyo centenario se avecina, en la actitud de su maravillosa estatua era un modelo ante el que a mí se me ocurrió, mostrándole a una excursión de periodistas, decir que aun después de muerto seguía con la pluma en la mano. Como aparece en su estatua del Mercado Grande Santa Teresa de Jesús. Monja excelsa, escritora igual que

excelso fraile escritor fuera San Juan de la Cruz. Ambos con la pluma puesta al servicio de Dios en la moral que forma un mundo bueno sin las intenciones arteras reflejadas por Quevedo en la pluma que vuela la flecha con el hierro que ha de herir o matar. La pluma del pensamiento de Ayala:

¡Pluma, cuando considero los agravios y mercedes, el mal y el bien que tú puedes causar en el mundo entero; que un rasgo tuyo severo puede matar a un tirano, y que otro torpe o liviano manchar puede un alma pura, me estremezco de pavora al alargarte la mano!

Se refrena ella, la mano, cuando tiene la noción de la responsabilidad ante Dios sin importar pingües beneficios materiales que no rimaron con la inmensa mayoría de los siervos de la pluma y así con el epitafio de Martínez de la Rosa:

Aquí enterraron de balde por no hallarle una peseta... ¡no sigas era poeta!

Lo que, con ambiente de cementerio, tendrán siempre en cuenta cuantos, con tranquilidad de conciencia, en el día de los difuntos ante el rasero de pobres y ricos en la muerte, vean el drama de Don Juan Tenorio que sobrevive en estos días gloriosamente a su autor muerto en la pobreza como un modelo insigne de siervos de la pluma.

PELETERIA FERNANDEZ

Les ofrece la más amplia colección de abrigo, chaquetones, capas y estolas en todas clases de pieles y modelos, y su nueva sección de MODAS DE ALTA COSTURA. Hasta la apertura de su nuevo establecimiento, exposición y venta en San Roque, número 7. 1.º.

Se convoca concurso para provisión de escuelas rurales en la provincia

Las clases de adultos comenzarán el primer día hábil de noviembre

(Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria)

Concurso de escuelas rurales.—Por Orden ministerial de fecha 2 del pasado, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 16, se ha convocado concurso para la provisión de las escuelas clasificadas como rurales, que resultaron desiertas en los concursos de traslado del pasado año 1953 y del corriente año 1954.

Las escuelas que se han de proveer son 61 de maestros y 515 de maestras, de las cuales pertenecen a esta provincia las siguientes:

Para maestros.—Carpio Mediánero y Lastra del Cano. Se ha omitido en el anuncio de vacantes la escuela de Vita, clasificada como rural y desierta en el concurso general de traslados del año actual, habiéndose solicitado de la Dirección General la inclusión de dicha plaza.

Para maestras.—Benitos (Narriillos del Rebollos), mixta; Bravos, mixta; Cabezas Altas (Navatejares), mixta; Garganta de los Hornos (Navacepedilla de Corneja), mixta; Hontanares (Arenas de San Pedro), mixta; Mercadillo (Narriillos del Alamo), mixta; Muñozero (Buarros), mixta; Oco (Baibarda), mixta; Palacios de Corneja (San Bartolomé de Corneja), mixta; Pedro Rodríguez, unitaria, y Tremedal, mixta.

Los maestros y maestras que reúnan las condiciones necesarias, deberán presentar sus solicitudes, acompañadas de toda la documentación que se relaciona en la convocatoria, en las Delegaciones Administrativas de la provincia de su residencia, en el plazo de 30 días naturales, contados desde el día 17 del pasado, que terminarán, por lo tanto, el día 15 de noviembre actual.

En las instancias reseñadas al margen, por orden de preferencia, las vacantes que solicitan, con los mismos datos que figuran anunciadas, e indicando la provincia a que pertenecen.

Clases de adultos.—Por órdenes telegráficas de la Dirección General de Enseñanza Primaria

se han comunicado a las Delegaciones Administrativas e Inspecciones de Enseñanza Primaria las instrucciones necesarias para la aplicación del Decreto de 16 de junio último y de la Orden ministerial de 21 de septiembre pasado, sobre reorganización de las clases de adultos, que según las normas comunicadas deberán funcionar, a partir del primer día hábil de noviembre actual, en todas las localidades en que existan escuelas a cargo de maestro, si bien se reduce el número de las clases que pueden funcionar en aquellas localidades en que por existir más de dos maestros en la misma localidad se ha considerado por la Inspección que las necesidades de la enseñanza pueden atenderse solamente por algunos de los maestros, según se les comunicará oportunamente, ya que el número total de clases autorizadas en la provincia es solo de trescientas.

Los maestros deberán participar a la Delegación Administrativa y a la Inspección en oficios separados, el comienzo de las clases seguidamente que aquellas empiecen a funcionar el primer día hábil de noviembre, conforme queda indicado, indicando el número de alumnos matriculados. La comunicación deberá ser autorizada con el visto bueno del señor alcalde presidente de la Junta Municipal de Educación Primaria.

Presupuestos de material.—

Vendo casa centro Salamanca

piso principal libre, amplio, o permuta por otra igual en Avila. Informes: SEÑOR SANCHEZ DIAZ. Vallespín, 6. Teléfono 730. Avila.

GILRROCH

Máquinas para hacer punto toda garantía. Últimos modelos. Enseñanza gratuita en su domicilio. Somos fabricantes. No existen intermediarios. Precios más bajos que nadie. Rodamientos a bolas. Agujas a 1,25 pesetas.

Fábrica: DOCTOR RAMON Y CAJAL número 5
Exposición y venta: SAN SEGUNDO número 16. AVILA

Publicidad AVILA

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 3, Miércoles.—Los innumerables Mártires de Zaragoza.— Santos Valentín, Vidal, Hilario, Teófilo; Silvia.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

Novena de Animas

Parroquia de San Pedro.—Del 1 al 9, a las ocho y media de la noche, se celebra solemne novena de Animas, con bendición del Santísimo.

Parroquia de San Vicente.—Se celebra del 2 al 10, a las siete y media de la tarde, la novena de Animas. Predican los muy ilustres señores canónigos don Ricardo García y don Félix de las Heras.

Iglesia de Padres Paules.—Del 1 al 9. Por la mañana a las nueve, misa con responso cantado.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena, y al final responso cantado.

La Santa.—Se celebra la novena del 1 al 9, a las siete de la tarde, con sermón por un Padre Carmelita.

Iglesia de La Magdalena.—Se celebra la novena de Animas, del 2 al 10, a las siete y media de la tarde.

Mes de Animas

San Antonio.—Todos los días, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio del Mes de Animas, y a continuación el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

En la Encarnación

El día 3 de noviembre se celebrará en el convento de la Encarnación, la tradicional ceremonia de la toma de hábito de la Santa. A las diez misa solemne, en la que predicará un padre, carmelita.

¡GANADEROS!

Arriénduse pastos 2.500 hectáreas, provincia Jaén, propios para cabrio y vacuno. Mir. Tablas, 8. Teléfono 2315 Granada.

Los señores maestros y maestras de todas las escuelas nacionales de la provincia deben remitir dentro de la primera quincena de noviembre, el reglamentario presupuesto del material de sus respectivas escuelas para el próximo ejercicio de 1955, en ejemplar duplicado, acompañando un inventario del mobiliario, enseres y libros existentes en la escuela, y cuidando de consignar en los presupuestos el número de alumnos matriculados y asistentes.

Las consignaciones correspondientes en la actualidad, son de 275 pesetas íntegras para cada plaza de maestro, de las que deduciendo 3,58 pesetas por el descuento del 1,30 por 100 de pagos del Estado y 1,37 pesetas por el 0,50 por 100 del premio de habilitación queda un líquido a invertir de 270,05 pesetas; siendo la consignación íntegra en las escuelas de maestras, de 225 pesetas, e importando el descuento del 1,30 por 100 de pagos del Estado 2,92 pesetas y 1,13 pesetas el 0,50 por 100 de habilitación, resulta un líquido a invertir de 220,95 pesetas.



CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir rápidamente un autobastidor Pegaso-Diesel con carrocería metálica



AUTOCARES en chasis o carrozados.



Remolcadores con plataforma "FRUEHAUF" 14 Tn.



Camiones 8 Tn. y Auto-Trenes 14 Tn.

ENTREGAS RAPIDAS

Finanzauto, S.A.

VELAZQUEZ, 42 · MADRID · ATOCHA, 62

CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA:

LA SERRANA, S. L.

San Segundo, 34 · AVILA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

Bienaventurada me dicen...

La conmemoración más destacada del presente Año Mariano es la proclamación de la realeza universal de la Virgen María, celebrada ayer en Roma. Pío XII, ante millares de peregrinos procedentes de todo el orbe católico y ante la cristiandad entera; unida a él por los receptores de radio y las pantallas de la televisión, da estado oficial a una profecía, que hace 20 siglos brotó de los labios de Nuestra Señora.

«Me llamarán bienaventurada todas las generaciones».

Se puede decir que esta jornada convierte en realidad la profética visión de la Virgen María. Porque, aunque la Iglesia no ha invadido con su espíritu a la Humanidad toda, sin embargo en el vértice del siglo XX se presenta como fenómeno histórico lo que pudiera llamarse la Catolicidad representativa de la Iglesia. Gracias al enorme impulso misionero de los 50 años, favorecido por el soplo de Dios y al mismo tiempo por los modernos adelantos, que han reducido notablemente las distancias geográficas de los hombres y de los pueblos, todos los continentes, todas las razas y todas las familias étnicas tienen ya alojado en su seno el germen de Cristo. Y por eso mismo la Madre del Salvador es hoy exaltada por toda la Humanidad. Hace unos años un erudito tuvo la ingenua idea de publicar el *Avemaria* en todas las lenguas y dialectos, en que esta plegaria es rezada por labios cristianos. El impresionante trabajo da la cifra de 404 lenguas diferentes, que rezan el *Avemaria*. Este dato es la expresión concreta más definitiva de que, efectivamente, en nuestro tiempo se ha realizado la audaz profecía que una oscura muchacha de Nazaret cantó hace veinte

siglos en un pueblecillo de las montañas de Judá.

La Virgen y la Propagación de la Fe

La realeza universal de María se apoya en el mismo misterio de Cristo y su Iglesia. Madre del Hombre universal, que Jesucristo, la Virgen María extiende su maternidad, y por ende su realeza, hasta aquellos confines, a los que alcanza el mismo Jesucristo. Por eso, la expansión del Cristo místico, la difusión de la fe, desde la primera hora del Cristianismo, ha estado ligada de una manera sustantiva e interna al misterio de la Virgen María. Ella es ya reina de la Iglesia recién nacida en la hora tremenda y esperanzada de Pentecostés. Y después, la realeza de la Virgen irá haciéndose efectiva a medida que el impulso apostólico, bajo el soplo del Espíritu va extendiendo por doquier el reino de Dios. Por eso la Iglesia inicial, la de las Catecumbas, la que cristianizó el Imperio Romano y más tarde bautiza a Eupora, va sembrando de imágenes, de iconos, de capillas, de vidrieras marianas, todas las tierras a las que llega, con la voz del misionero, la fe de Cristo.

España, vanguardista de Santa María

En esta noble empresa, España ha mostrado siempre una especial predilección, un apasionado estilo caballeresco por hacer triunfar junto a la Cruz a la Virgen María con aquella gallardía y coraje con que los caballeros de la Edad Media brindaban a su dama sus batallas y sus victorias. De manera especial la gigantesca obra evangelizadora de América ha sido presidida por un signo inequívocamente mariano.

Así habló ayer el Papa en Roma acerca de la Realeza de María Santísima

Terminado el acto de la obediencia de todos los cardenales presentes, el Santo Padre pronunció una alocución en italiano dirigida a los fieles.

Comenzó diciendo que no se trataba con la ceremonia de hoy de establecer un hecho nuevo, sino de proclamar una verdad y una gloria tan antiguas como es la Realeza de María, la Santísima Virgen, a la que las letanías laurentinas reconocen como Reina desde los orígenes de la tradición cristiana. «Si se trata, en cambio —añadió—, de asentar esta realeza, de proclamarla con mayor intensidad y con más entusiasmo, porque en los tiempos que corremos necesitamos acudir a la Virgen Reina para sentirnos animados y estimulados en circunstancias en que las fuerzas del mal se han desencadenado tan atrocemente».

«Si la Realeza de María —prosiguió el Santo Padre— tiene un símbolo muy apropiado en el ejército ordenado para la batalla, nadie querrá por ello pensar ciertamente en ninguna intención belicosa, sino únicamente en la fuerza de ánimo que admiramos en grado heroico en la Virgen y que preside nuestra conciencia y obra poderosamente por orden de Dios en el mundo. Ojalá que nuestra invocación a la Realeza de la Madre de Dios pueda obtener para los hombres conscientes

Granja Avícola Molina

Eras, 19, Valladolid, comienza campaña de incubación. Solicite catálogo de precios.

de sus responsabilidades la gracia de vencer la indolencia en un momento en que nadie puede permitirse un instante de descanso, cuando en tantas regiones la justa libertad está oprimida, la verdad ofuscada por las malevolencias de una propaganda engañadora y las fuerzas del mal como desencadenadas sobre la tierra.

Si la Realeza de María puede sugerir a los conductores de las naciones actitudes y consejos que corresponden a las exigencias de la hora presente. Ella no cesará de derramar sobre todos los pueblos de la tierra y sobre todas las clases sociales la abundancia de sus gracias. Después del atroz espectáculo de la pasión al pie de la cruz, en el que había ofrecido el más puro de los sacrificios que se pueden pedir a una madre.

Ella continuó difundiendo sobre los primeros cristianos, sus hijos adoptivos, sus cuidados maternales. Reina más que ninguna otra por la elevación de su alma y dones divinos, no cesa de conceder la gracia de su afecto y dulzura a la misera humanidad. Lejos de estar fundado sobre las exigencias de su derecho y de un altivo dominio, el reino de María no tiene más que una aspiración la plena entrega en su más alta y total generosidad. Así, pues, ejerce María su realeza acogiendo nuestros homenajes y no desafiando escuchar incluso las más humildes e imperfectas plegarias. Por esta decisión, y como intérprete de los sentimientos de todo el pueblo cristiano. Nos dirigimos a la bienaventurada Virgen esta ferviente plegaria:

Plegaria pontificia a la Virgen Reina

Desde el fondo de esta tierra de lágrimas en que la humanidad dolorida se arrastra trabajosamente en medio de las olas de este nuestro mar perennemente agitado, por los vientos de las pasiones, elevamos los ojos a Vos, oh María Madre amadísima, para reanimarnos contemplando vuestra gloria y para juzgaros como Reina y Señora de los cielos y de la tierra, como Reina y Señora nuestra. Con legítimo orgullo de hijos queremos aceptar esta vuestra realeza y reconocera como debida con excelencia suma a todo vuestro ser. Dulcísima y verdadera Madre de

Aquel que es Rey por derecho propio, por herencia, por conquista. Reinad Madre y Señora, señalándonos el camino de la santidad, dirigiéndonos y exhortándonos, a fin de que nunca nos apartemos de él. Lo mismo que ejercitáis en lo alto del cielo vuestra primacía sobre las milicias angélicas que os aclaman por soberana suya, sobre las legiones de los santos que se deleitan con la contemplación de vuestra fúlgida belleza, así también reinad sobre todo el género humano, particularmente abriendo las sendas de la fe a cuantos todavía no conocen a vuestro Divino Hijo.

Reinad sobre la Iglesia que profesa y celebra vuestro suave dominio y acude a Vos como refugio soberano en medio de las adversidades de nuestro tiempo, mas reinad especialmente sobre aquella parte de la Iglesia que está perseguida y oprimida, dándole fortaleza para sortear las contrariedades, constancia para no ceder a injustas presiones, luz para no caer en las asechanzas del enemigo, firmeza para resistir a los ataques manifiestos, y, en todo momento, fidelidad inquebrantable a vuestro reino.

Reinad sobre las inteligencias, a fin de que busquen solamente la verdad; sobre las voluntades, a fin de que persigan solamente el bien; sobre los corazones, para que amen únicamente lo que Vos misma amáis.

Reinad sobre los individuos y sobre las familias, al igual que sobre las sociedades y naciones, sobre las asambleas de los poderosos, sobre los consejos de los sabios, lo mismo que sobre las sencillas aspiraciones de los humildes.

Reinad en las calles y en las plazas, en las ciudades y en las aldeas, en los valles y en las montañas, en el aire, en la tierra y en el mar. Y recoged la piadosa oración de cuantos saben que vuestro reino es de misericordia, donde toda súplica encuentra acogida; todo dolor, consuelo; toda desgracia, alivio; toda enfermedad, salud, y donde como una simple señal de vuestras suavidades mas manos, de la muerte misma brota alegre vida.

Concedednos que quienes ahora os aclaman en todas las partes del mundo y os reconocen como Reina y Señora, puedan un día en el cielo gozar de la plenitud de vuestro reino en la visión de vuestro Hijo divino, en el que con el Padre y el Espíritu Santo vivis y reináis por los siglos de los siglos. Así sea.»

KALEIDOSCOPIC

Sopa de letras

Diez cifras:

- 1.—CETRACO
- 2.—TESIECIEDI
- 3.—CONCI
- 4.—TANITRE
- 5.—TROCUCATINIVE
- 6.—UVENE
- 7.—QUINEC
- 8.—TARECUNA
- 9.—CONETI
- 10.—TESANES

El era otro

Toda la Prensa egipcia había anunciado la próxima llegada a El Cairo de Albert Camus, «el existencialista número 2», como le han llamado inexactamente algunos; pero al aterrizar en el aeródromo de la capital el célebre escritor se negó a hacer declaraciones, visiblemente azarado.

—Pero, ¿de qué quieren ustedes que les hable? ¿Qué les puedo yo decir?

—Lo que quiera, lo que sea —interrumpieron los periodistas—. Todo lo que diga puede interesarnos.

Más el tímido viajero seguía sin comprender la curiosidad que había despertado, y continuaba disculpándose en vano.

—Pero, créanme, no veo en qué puede interesar lo que diga el jefe de contabilidad de la casa «Thompson Pilects and Son S. A.»

Se trataba de otro Albert Camus.

Elefante de cinco patas

Después que Sinclair Lewis publicó «It can happen here», un crítico le reprochó el hecho de que nunca, en sus libros, pusiera en escena a un marido feliz.

—Tampoco he puesto en ellos nunca en escena un elefante de cinco patas que sepa volar—contestó el eminente escritor.



—Con que sepa usted doblar una carta, meterla en el sobre y ponerla el sello, queda admitida. Es casi todo lo que necesito de mi secretaria.

Desde el 15 de diciembre

recibo 1.500 ovejas finca Cabeza Rabia, término Alconchel (Badajoz). Razón: Muñoz Casillas, Madrid, Velázquez, 87, o en la finca, el encargado.

MODAS

PELETERIA FERNANDEZ presenta en su nueva sección MODAS DE ALTA COSTURA, gran colección de abrigos y vestidos de mañana y tarde. Hasta la apertura de su nuevo establecimiento, exposición y venta en San Roque, número 7, 1.º.

En poco tiempo...
HABLARA VD.

INGLES
FRANCES
ALEMAN

también...
LITERATURA INGLES
LITERATURA FRANCESA

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos fonolingües

Polyphone

CON discos (corriente y en microsurcos) o SIN discos (Regulamos tocadiscos miniaturo)

PIDA FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia



La luz eléctrica cumple ahora 75 años

600 antes de Jesucristo, Tales de Mileto descubrió el secreto de la electricidad en el ambar

Edison resolvió en 1879 el misterio de la luz sin llamas

Dice la leyenda que un pobre alfarero de la antigua Grecia encontró una pequeña caja de ámbar tallado. La llevó a su choza y se dedicó a contemplar su hermosura y a pensar lo que haría con ella.

El alfarero esperó largo tiempo antes de tratar de abrirla. Cuando lo hizo la encontró vacía. Pero finalmente se dio cuenta de que había una pequeña chispa de luz en un rincón. Luego, la chispa se difundió en un resplandor con el brillo de millares de joyas. Mientras el pobre alfarero la miraba transfigurado, la extraña luz tomó la forma de un Genio.

«Mi buen alfarero, tienes la mejor suerte —dijo el Genio—. Te concederé cualquier deseo, pero solo uno. De manera que piense cuidadosamente antes de decirte.»

El alfarero pensó durante largo tiempo. Por su imaginación pasaron innumerables visiones de oro y joyas y, finalmente, levantó la cabeza y dijo al Genio: «Deseo un poder mágico que haga más fácil el trabajo y permita a las gentes ver de noche lo mismo que de día.»

«Tu deseo es sabio, alfarero. Mucho más sabio de lo que crees», dijo el Genio, y desapareció en seguida entre el resplandor de la luz.

Según la leyenda, el Genio se esforzó para conceder su deseo al alfarero. La fuerza mágica que éste pedía daba vueltas a su alrededor en el aire y llenaba la caja de ámbar. Pero por más que se esforzaba, no pudo el Genio dar a entender la idea al alfarero. Y el Genio tuvo que esperar cente-

nares de años para encontrar a otro hombre famoso por sus poderes intelectuales, con la capacidad de iniciar por lo menos el camino adecuado hacia una vida más fácil.

Mientras que el Genio y el alfarero son místicos, este hombre fué muy real. Se llamaba Tales de Mileto, y era uno de los siete sabios de Grecia. Vivió seiscientos años antes de Jesucristo. Encontró que la fuerza, secreta de la electricidad estaba en el ámbar, que se conocía con la palabra griega «elektra».

Tales descubrió que si frotaba vigorosamente el ámbar con la palma de la mano podía crear en él la magia habilidad de atraer los objetos pequeños. Dos mil años más tarde, otro verdadero hombre de ciencia, el doctor William Gilbert, continuó los experimentos de Tales con el ámbar. En 1570 se tropezó con el hecho de que muchas otras sustancias, además del ámbar, poseían la misteriosa habilidad de atraer los objetos pequeños. Observó, por ejemplo, que mientras la piedra imán atrae únicamente cuerpos magnéticos, los objetos cargados de electricidad atraen todas las cosas.

La luz por medio de la electricidad inflamó posteriormente la imaginación de todos los hombres de ciencia. Entre ellos estaba Francis Hsuksbee, quien inventó en 1709 una máquina para desarrollar electricidad por medio de la fricción que se producía haciendo girar una esfera de cristal, dentro de la cual se generaba un resplandor. Pero estas y otras tentativas que la siguieron no

materializaron nunca el sueño del alfarero, de dotar al hombre de la conveniencia y la comodidad de una luz puramente mecánica, hasta que un joven genial norteamericano, Tomás Alva Edison, se enfrentó con tesón al misterioso problema de encontrar un medio a través del cual la corriente eléctrica pudiera transformarse en luz.

Estudió todo lo que se refería al alumbrado de gas, utilizado entonces. Pesó las posibilidades de aplicación de la lámpara de arco, que se perfeccionaba por aquella época. Lenta, pero seguramente, estableció los principios básicos de la que habría de ser la primera lámpara incandescente práctica, la ampolla de cristal herméticamente cerrada; su elevado vacío interior, el filamento carbonizado, realizó más de 1.600 pruebas con tierras, minerales, plantas, etc., y recurrió finalmente a un hilo de la cesta de costura de la señora Edison.

Fué en octubre de 1879—ahora hace setenta y cinco años—cuando Edison se dispuso llevar a la práctica sus teorías y estudios. Había logrado producir su filamento con un trozo de hilo de algodón carbonizado. Le dio forma de herradura y lo colocó dentro de la ampolla de cristal, que estaba sellada para conservar el alto vacío necesario.

Se conectó la ampolla a un circuito eléctrico y se hizo pasar la corriente el 19 de octubre de ese año memorable. Cuarenta horas después, la tarde del 21 de octubre, el filamento se quemó. Edison había resuelto el misterio de (Continúa en 4.ª página)

CULMEN, S. A.

Compañía Española de Capitalización

Príncipe, 12. -- Teléfono 22 13 83. -- MADRID

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Títulos amortizados en el sorteo celebrado el día 30 de octubre:

ICHR XMI DRC FQX
WUS TKY UMK EON

SUSCRIBA UN TITULO EN

CULMEN, S. A.

Príncipe, 12. -- Teléfono 22 13 83. -- MADRID

(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de febrero de 1951)

AGENCIA EN AVILA:

D. Ignacio Aguirre Charro

Calle Blasco Jimeno, 4;

Se espera gran animación en la Feria de Todos los Santos que se celebrará durante los días 5, 6 y 7 en el Teso del Carmen de esta capital.

El agua que ha comenzado a caer y el estar la sementera casi terminada es augurio de una gran afluencia de ganado, especialmente vacuno.

Tratantes de todas las regiones ganaderas de España, con intereses en el Matadero de Madrid, anuncian su llegada o se interesan por las facilidades comerciales que ofrece nuestra capital para el mejor desarrollo de su negocio.

La Cámara Oficial Sindical Agraria, organizadora de la Feria, recibe constantes muestras de felicitación y parabienes por el mantenimiento de la fecha elegida como más apropiada al tránsito de los ganados hacia Extremadura.

Las aleluyas de la C. O. S. A.

Han gustado a los lectores de EL DIARIO DE AVILA las aleluyas que anoche publicábamos en nuestra tercera plana. Su título era «Consejos y verdades de eso de las Hermandades». Aleluyas que aconsejan,—cómo deben actuar—los hombres que ahora manejan—el Cabildo y la Hermandad.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Origenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Homenaje

Los funcionarios de la Delegación de Hacienda le ofrecen como despedida a su compañero señor Cifuentes

Con la asistencia de todo el personal afecto a la Delegación de Hacienda de esta provincia, tuvo lugar un banquete homenaje de despedida oficial, a su digno y muy simpático compañero, don Federico Cifuentes Hernández, que por mandato imperioso de la Ley, al cumplir sus setenta años de edad, tuvo que cesar días pasados como funcionario del Cuerpo y administrador de Propiedades y Contribución Territorial en esta Delegación.

Al acto, que resultó brillantísimo y fué una prueba más de la simpatía y afectos con que el señor Cifuentes cuenta, entre sus compañeros, concurrió, como antes decimos, toda la plantilla de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos que prestan sus servicios en Avila, dentro del Ministerio de Hacienda, haciéndose al final del banquete, un cálido y sentido ofrecimiento, por el jefe de Administración don Braudo Castell, que hizo una brillante

“Pepillo”

Banquetes de bodas
SERVICIO ESMERADISIMO

semblanza del homenajeado, a quien eligió como funcionario y particularmente, y por el jefe de Negociado don Gregorio García, dándose por terminado el acto, con unas muy cariñosas palabras del interventor de Hacienda don Rufino Méndez, que ofreció un fuerte y apretado abrazo al señor Cifuentes en nombre de todos los compañeros.

El festejado, vivamente emocionado, agradeció a todos sus compañeros tal homenaje y las palabras pronunciadas por los oradores, devolviendo el abrazo de amistad y compañerismo al señor Méndez, que también hizo extensivo a los allí presentes.

En resumen, que fué esta una fiesta muy agradable y emotiva, que tuvo como exponente esencial, los fuertes lazos de unión y camaradería en que se hallan vinculados, muy estrechamente, los funcionarios de Hacienda de esta provincia.

El almuerzo fué servido con el esmero acostumbrado por el restaurante «Pepillo».

EL TIEMPO EN AVILA

El Observatorio Meteorológico de Avila nos ha enviado los siguientes datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el mes de octubre de 1954:

- Temperatura máxima absoluta, 24,3° el día 17.
- Temperatura mínima absoluta, 0° el día 31.
- Temperatura media mensual, 13,1°.
- Presión media mensual, 669,1 mm. a 0°.
- Humedad relativa media, 51 por 100.
- Lluvia total mensual, 1,6 litros por metro cuadrado.
- Lluvia máxima en un día, 1 litro el día 20.
- Nubosidad media, 4/8.
- Horas de sol durante el mes, 230 h. 20 m.
- % de insolación, 66.
- Días despejados, 6.
- Días nubosos, 23.
- Días cubiertos, 2.

En las 93 observaciones realizadas en el pasado mes de octubre, el viento ha soplado del

Norte...	32 veces.
NE.....	1 »
E.....	2 »
SE.....	7 »
S.....	23 »
SW.....	8 »
W.....	3 »
NW.....	9 »
Calma..	8 »

Recorrido del viento en kilómetros, 4.972.
Medio por día, 160.
Máximo en un día, 294 el día 24.

Fenómenos meteorológicos

- Días de lluvia, 4.
- Días de rocío, 3.
- Días de escarcha, 2.
- Días de niebla, 2.

Ecos de sociedad

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

Se había apropiado de una bicicleta que tuvo que abandonar al salirse la cadena

AREVALO.—La Guardia Civil ha detenido a Máximo Hernández Martín, de 22 años, vecino de Segovia, el cual había intentado robar una bicicleta y dos rejas de arar, a Quiliano Nieto García, que lo había dejado a la puerta del Banco de Santander, mientras penetraba en el establecimiento para realizar una operación.

Máximo, que ha estado ya en la cárcel en otras ocasiones, manifestó que tuvo que abandonar lo robado porque, a la bicicleta se le salió la cadena y no quería perder tiempo.

Se confeccionó el correspondiente atestado y Máximo Hernández pasó a disposición de la autoridad judicial.

Un niño ahogado en el río Tiétar

Pretendió cruzar el río sin saber la profundidad que había

CANDELEDA.—En el río Tiétar, en el charco conocido por «Ojarano» ha perecido ahogado el niño de cuatro años Daniel Noya Villa.

Según la información recibida, Daniel había ido al río con su hermano Alfonso que estaba cargando arena. Después de comer el pequeño se quedó dormido y Alfonso siguió trabajando. Pasado un buen rato y al ver que su hermano no venía fué a buscarle encontrándole flotando sobre el agua. Se cree que el infortunado niño despertó, quiso ir con su hermano que se hallaba a la otra orilla del río y al pretender cruzar sin saber la profundidad que había, encontró la muerte el dega-ciado Daniel.

Accidente motociclista

Patina la moto que ocupaban y uno de ellos resulta herido de gravedad y el otro ileso

NAVARREDONDA. — A esta

Dr. Jesús Galán

Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

De la Fiesta del Ahorro

Entre los premios concedidos por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, con motivo de la celebración del XXX «Día Universal del Ahorro» figura uno en metálico al maestro nacional que dirige la Escuela Preparatoria del Instituto de Enseñanza Media de nuestra capital, don Gaudencio Fernández Hernández, por su labor en el estímulo de tan virtuosa práctica entre sus alumnos. Enhorabuena,

localidad regresaban después de haber visitado San Martín del Pimpollar, los vecinos de Madrid Domingo Hernández, de 22 años y Luis Gregorio Alonso, de 37, los cuales ocupaban un msto. Al llegar al kilómetro 42 de la carretera Barco de Avila-Puerto del Pico, al ir a cambiar de velocidad, la moto patinó, cayendo aparatosamente los dos motociclistas.

Rápidamente, con la ayuda de Domingo que había resultado ileso, se trasladó a Luis Gregorio a Navarredonda, donde, después de asistido por el médico de la localidad que le apreció fractura de clavícula, erosiones y ligera conmoción cerebral, el herido fué conducido al Hospital Provincial de Avila en la furgoneta del Parador Nacional de Gredos.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Un camino a la derecha» (2).

Gran Cinema.—«Agustina de Aragón» (2).

Teatro Principal.—«Andrés de Urdaneta» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote, muy ilustre señor don Ferreol Hernández; señores don Constantino Soria, doña Angelita Saez López, señora viuda de Tejerina, don Saturnino Tejerizo, señora viuda de Terrón, doctor don Fernando Tomé, don Teodoro Torralba, don Joaquín Trullén.

Donativos recibidos

Doña Pilar Nieto, 25 pesetas; don Sebastián de Antonio Martín, 50; para el Comedor de Caridad, anónimo, 60; señora viuda de don José Pardo (q. e. p. d.), en el tercer aniversario de su esposo 100 pesetas; un auxiliar de camineros, un conejo; don David Saez López y señores, en el cumpleaños de sus difuntos padres dos kilos de pipos y un litro de aceite; señora viuda de don Félix Ferrer un saco grande de patatas.

Foro abulense

Las virtudes y el valor

Ha pasado la fiesta de Todos los Santos, un tanto eclipsada por la extraordinaria solemnidad de la proclamación por Su Santidad, Pío XII, de la Realeza de María. La exaltación de la Reina de Todos los Santos no es óbice, sino acicate para que los que nos sentimos católicos analicemos las virtudes practicadas por los bienaventurados que forman el cortejo de la Madre de Dios, porque parecemos naturalmente más sencillo poder imitar en los trabajos a los siervos de tan excelsa Señora, si bien se nos ofrecen a la consideración como sublimes ejemplos las virtudes de Nazaret...

Partamos del principio de que somos del mismo barro que quienes conquistaron el Cielo y que el Señor nos ayuda eficazmente «para andar esta jornada sin errar». Las virtudes son amables; pero hay que tener el valor de practicarlas. Y aparte las teológicas, que cada cual las poseerá según su capacidad, y las cardinales que cada persona las demuestra con arreglo a su formación, quedan esas otras del cotidiano quehacer y del obrar diario, que si bien contenidas en los Mandamientos de Dios y de la Iglesia y en las Obras de Misericordia, por su acusado relieve particular en cada individuo forman las características de una personalidad.

En la fiesta de todos los Santos es bueno contraponer conductas dispares: San Francisco de Asís y Maquiavelo, por ejemplo. Es bueno considerar el bien que puede hacerse en el estudio, como en la oración; en la profesión, como en el recreo; allí donde cada uno tiene su ambiente, que Dios anda también entre pucheros...

Mas donde mejor se aprecia el cultivo de las virtudes y el valor de practicarlas es en la vida de sociedad. Los hombres que trabajan por el bien público; quienes forman parte de corporaciones y entidades influyentes precisan virtud y valor... Hay en la sociedad vicios como la tendencia al servilismo, la insolencia descarada e ineficaz, la falta de naturalidad en el comportamiento, la cobardía ante la vida sobre todo en el hombre de la clase media, la usura, el vivir como si no hubiera esperanza de futuros bienes... que piden como necesaria una conducta totalmente opuesta sobre todo de parte de la aristocracia (comprendiendo con este término el núcleo social sobresaliente en influencia ejemplar).

Para morir santamente, meta de la vida terrena, hay que aprender a ser santos y vivir como santos. Y la conducta de santidad es tan sencilla como la vida de San Francisco de Asís; pero tan difícil como es el vencimiento de las propias pasiones y el cumplimiento exacto de los deberes de estado, profesionales, de caridad y de misericordia. Las virtudes son tan amables, cuanto los vicios son repugnantes; pero somos carnales y marchando tras el bien que queremos nos abrazamos al mal que rechazamos. Así somos contradicción cuando no hay valor para mantener la verdad entre nosotros. La Verdad que por haber sido amada de los santos es su premio eterno.

A PLAZOS
RELOJES
GANA
APARTADO 385
MADRID
CATALOGO GRATIS

En la iglesia parroquial de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Encarnita Adaner López con don Alfonso Villarán Fernández.

La novia que vestía precioso traje blanco de ceremonia entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Eugenio Adaner, haciéndolo a continuación el contrayente dando el suyo a su hermana y madrina señorita Villarán.

Bendijo el enlace el excelentísimo señor Obispo de Dausara, fray Francisco Gómez de Santiago, quien dirigió la palabra a los contrayentes, resaltándoles la grandeza del matrimonio y exhortándoles a la vida de unión y fidelidad con las virtudes que exige un hogar cristiano.

Terminada la ceremonia religiosa, en la sacristía se procedió a legalizar el acta del Juzgado firmando en él como testigos don José Pascual Pecharrormán, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Ildefonso Rebollo García y don Luis de Toledo Cebrán, comandante de Artillería jefe de Armamento y Automovillismo, de la Dirección General de la Guardia Civil.

Al medio día, los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido banquete en Piquío.

El nuevo matrimonio, al que deseamos mucha felicidad, salió en viaje de bodas para Madrid y diversas capitales del Norte de España.—R.

¿Y el banquete...? En ¡Piquío! ...¡Naturalmente!

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, 1.000 pesetas; doña María Teresa del Río, 5; doña Marina Prieto, 25; doña Felisa Sánchez, 5; don Francisco José y señora, 50; don José Mayoral Encinar, 50; don José Manuel Pinto, 25.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez, viuda de Yáñez, La Flor de Castilla y señor Kaiser.

(Viene de 3.ª página)

la luz sin llama. Pero para llevar la luz a las gentes de todos los lugares, Edison tuvo que fundar su propia Compañía, la Edison Electric Light Company, de la que había de salir la actual General Electric, con el propósito de fabricar bombillas incandescentes y financiar la construcción de la primera central eléctrica en la ciudad de Nueva York.

A través de los años, los hombres de ciencia que siguieron a Edison han realizado continuas mejoras en las lámparas incandescentes y han creado fuentes de luz enteramente nuevas, que van desde los populares tubos fluorescentes hasta las lámparas de vapor de mercurio, las germínicas, las que refrescan el aire, las infrarrojas, etc.

Este año, al celebrar el jubileo de diamante de la luz y saludar al gran inventor Edison, podemos mirar hacia el futuro con confianza. Las mejoras que el hombre alcanzará con los nuevos sistemas de iluminación habrán de ser muchas. Pero es difícil imaginar que alcancen, comparativamente, las alturas a que se llegó desde 1879 a 1954.—J. L.

†
D. O. M.

El solemne funeral que se celebrará (D. m.) mañana miércoles, día 3 (Commemoración de los Fieles Difuntos) a las once, en la basílica parroquial de San Vicente, de esta capital, será aplicado en sufragio de los fallecidos que fueron asegurados en

FINISTERRE, S. A.

Esta Compañía,

Invita a los familiares y amistades a tan piadoso acto.

Avila, 2 de noviembre de 1954.